

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

● В БОЛЬШОЙ армии рационализаторов Волгодонска немало женщин. Только на Волгодонском опытно-экспериментальном заводе их 16. Экономический эффект от рациональных предложений женщин составил за прошлый год и два месяца текущего года 8300 рублей.

● 670 ЖЕНЩИН—врачей, медицинских сестер, санитарок и нянь охраняют здоровье волгодонцев.

● СОТНИ женских рук возводят в городе корпуса предприятий, больниц, детских садов. В одном только строительном управлении № 1 работает 253 женщины—более 50 процентов всех рабочих.

● 247 ЖЕНЩИН трудятся в сфере бытового обслуживания горожан—стирают, чистят, заботятся о внешней красоте человека.

● 290 ЖЕНЩИН готовят обеды, завтраки и ужины в столовых, кафе и ресторанах Волгодонска.

● В КОЛХОЗАХ и совхозах района на различных производственных участках трудятся свыше трех тысяч женщин. Многие из них овладели специальностями, некогда считавшимися традиционно-мужскими: трактористов, комбайнеров, штурвальных, шоферов, токарей, слесарей и т. д.

● МАЛЬЧИКАМ и девочкам, юношам и девушкам района свет знаний несет 421 учительница.

● В ГОДЫ Великой Отечественной войны советского народа с немецко-фашистскими захватчиками более 20 женщин района самоотверженно сражались с врагом на разных участках фронта в составе частей Советской Армии.

За храбрость, проявленную в боях, они награждены орденами и медалями Советского Союза.

● СРЕДИ большой армии районной комсомолки 56 процентов — девушки.



Худ. Е. Соловьев (издательство «Советский художник»).

Фотохроника ТАСС.

НОВЫХ УСПЕХОВ, ПОДРУГИ!

Великими свершениями в коммунистическом строительстве встречают свой праздник наши советские женщины. Они снискали всенародную любовь и уважение своим героизмом на фронтах и самоотверженным трудом в тылу в суровые годы гражданской и Великой Отечественной войн, своим активным участием в индустриализации страны, коллективизации сельского хозяйства, в культурной революции, в создании материально-технической базы коммунизма. В настоящее время женщины первой страны социализма, вместе со всем народом, готовят достойную встречу знаменательной дате — 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Свой весомый вклад в борьбу за выполнение заданий пятилетки и взятых юбилейных обязательств вносят женщины города Волгодонска и Цимлянского района. В дни стодевятой ленинской ударной трудовой вахты все предприятия и организации Волгодонска успешно справляются со своими задачами. В этом большая заслуга женщин города, так как на предприятиях, в организациях, учреждениях и школах Волгодонска трудится 8600 женщин, или 51,2 процента от общего числа всех работающих.

С каждым днем растет число женщин—передовиков юбилейного соревнования. Завершили свои личные пятилетние планы и трудятся в счет 1971 года электросварщица СУ-31 Т. В. Захарова, арматурщица КСМ-5 Т. И. Павлова и станочница этого же предприятия А. А. Дорошева. Имена одиннадцати лучших производственников занесены на городскую Доску почета. Это аппаратчица химкомбината М. И. Смолина, судопропускница Цимлянского гидроузла М. П. Толмачева и другие.

Много хороших славных дел на счету женщин Цимлянского района. Свыше четверти века водит свой трактор по колхозным нивам, настойчиво борется за повышение плодородия земли Герой Социалистического Труда трактористка колхоза имени Орджоникидзе Нина Пантелеевна Захарова. Высоко оценен Родиной труд знатной птичницы колхоза «Искра» Ксении Николаевны Линьковой. 12 лет безупречно работает комбайнером в колхозе имени Карла Маркса Анна Матвеевна Пятикова.

Высоких показателей в труде добиваются доярка И. И. Росс и птичница Л. В. Сорокина из птицеводческого хозяйства имени Черникова. Первая из них в прошлом году надоила по 3231 килограмму на фуражную корову, вторая получила по 184 яйца от каждой курицы-несушки.

Таким образом, женщины являются активной созидательной силой нашего советского общества.

Сегодня нет такой отрасли народного хозяйства, культуры, где бы ни работали женщины. Особенно велика роль женщины в народном просвещении, здравоохранении и т. д. Только в городе Волгодонске в медицинских учреждениях занято 670 женщин, или 88 процентов от общего числа медицинских работников, 402 женщины — учителями в школах (74 процента от общего числа всех педагогов), 33—научными работниками.

В результате победы Великой Октябрьской революции женщины впервые в истории получили равные права с мужчинами, в том числе право избирать и быть избранными. Из 82 депутатов Волгодонского горсовета, к примеру, 36 женщин. Среди 75 депутатов Цимлянского райсовета 34 женщины.

Итак, женщинам нашего города и района есть чем встретить свой праздник. И в этот светлый весенний день, в преддверии столетнего ленинского юбилея они выражают свою твердую решимость трудиться еще лучше, свято беречь и приумножать общественное добро, чтобы жизнь советских людей была еще краше и счастливее, а Родина наша—еще богаче и могущественнее.

ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

№ 37 (5494).

Суббота, 7 марта 1970 года.

Год издания 40-й. Цена 2 коп.

В КЛУБЕ ЖЕНЩИН

Наш корреспондент попросил кандидата технических наук, начальника лаборатории синтетических жирозаменителей филиала ВНИИСИНЖ, председателя городского совета женщин Г. И. Москвину рассказать о работе клуба женщин.

Вопрос. Галина Ивановна, расскажите, пожалуйста, об организации клуба женщин и о проведенных заседаниях.

Ответ. Вначале на таких крупных предприятиях, как химкомбинат, лесоперевалочный комбинат, ВНИИСИНЖ, порт и опытно-экспериментальный завод, мы создали самостоятельные советы женщин. А затем при городском совете был организован и клуб женщин. На первом организационном собрании избран совет клуба в количестве девяти человек.

Возглавляет совет тов. Воробьева.

Проведено несколько заседаний клуба. Были интересные встречи. Перед присутствовавшими, например, выступили директор комбината бытового обслуживания Качурин А. Т., который рассказал об оказываемых населению услугах, мастера индивидуального пошива одежды, парикмахеры города. Был организован показ моделей одежды, причесок, раскрыты некоторые «кулинарные тайны».

Вопрос. Каковы планы клуба на будущее?

Ответ. В будущем организуем беседы с косметологами, врачами-гигиенистами. Много внимания будет уделено проблеме правильного воспитания детей. Это, пожалуй, самая важная задача, которую мы ставим перед собой. Пригласим на такие встречи воспитателей-профессионалов, врачей-педиатров, работников детской комиссии милиции. Опытные лекторы расскажут о правильном физическом воспитании детей, проблемах семьи и брака.



УХОД ЗА ОЗИМЫМИ

На площади 1900 гектаров раскинулись посевы озимой пшеницы на первом отделении колхоза «Большевик». Механизаторы ведут подкормку растений аммиачной селитрой.

Четыре механизированных агрегата, возглавляемые опытными механизаторами, используют на поля минеральные удобрения. Наибольшая выработка у тракториста Василия Ивановича Давыдова. При норме 65 гектаров, он подкармливает озимые на площади 90—95 гектаров.

Подкармлено 900 гектаров этой ценной культуры.
С. РЫЖКПЦ,
агроном отделения.

За бережливость и экономию Важный документ

На производственных участках Добровольского мясокомбината проходят собрания, на которых труженики хозяйства обсуждают письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «Об улучшении использования ресурсов производства и усилении режима экономии в народном хозяйстве».

Вскрыты существенные недостатки, приведены примеры несправедливо тратящие в пользу бережливости. Нет, например, надлежащей борьбы за экономию горюче-смазочных материалов, из-за чего допущен их перерасход. На территории ремонтных мастерских и в других местах валяются гусеницы, скаты автомашин, всевозможные части механизмов; низок коэффициент сменности тракторов.

Плотник тов. Тарасов расска-

зал о том, что много излишних средств тратится и на строительство. Так, в прошлом году, на сооружении одного из объектов работали так называемые «шибан», что значительно удорожило стоимость работ.

Собрания проходят активно. Внесено немало дельных предложений, в частности: освободить в нынешнем году 300 гектаров бросовых земель; сэкономить 100 тонн горюче-смазочных материалов, а на ремонт и обслуживание машинно-тракторного парка—две тысячи рублей; повысить на 1,5 процента коэффициент сменности работы тракторов; довести экономию электроэнергии до двух тысяч киловатт-часов; на полтора процента повысить производительность труда.

Б. КОСТИН.

8 марта —
Международный
женский день

Советской женщине

Ткачиха Казберович

ШЕРСТЬ приходит на фабрику в больших кипах, совсем не изящных кипах. Уже окрашенная, высушенная и пропитанная эмульсиями, она все еще имеет неприглядный вид. Потом шерсть подается на чесальный аппарат. Машина ровняет шерсть, широкой волнистой лентой выстилает ее по барабану. Прядильщицы превращают нежное пушистое волокно в прочную цветную пряжу. Затем за нее принимаются тростильный аппарат, крутильная, мотальная машины, — и готовая нить поступает на шпулярник коврового станка.

Медленно вращаются бабины с прядей, каждая тянется своей нитью к станку. Сноп цветных солнечных лучей напоминают они. Из этих тонких нитей-лучей потом создаются причудливые узоры ковра.

Чудесное превращение завершается на ткацкой машине. В руках ткачихи — судьба всей работы, проделанной на том большом пути, где рождалась радужная нить.

Молодая женщина в темном халате и

светлой косынке, из-под которой выбились пушистые пряди темно-русых волос, сосредоточенно следит за работой станка. Вот пошла «пробивка», значит слабо натянута дряжа. Или на ковре низкий ворс. Раздвинув нити арката, станочница дает знать об этом шпулярнице. А та по одним движениям губ научилась понимать ткачиху. Вот и сейчас она даже не подходит ближе: взглянула и уже торопливо подтягивает зеленую нить, связывает синюю.

И снова поза ткачихи выражает предельное внимание. Надо смотреть за остротой ножей, срезающих ворс ковра. Кончается лен на утке: четким, ставшим уже автоматическим, движением она меняет челнок. Пять-семь секунд требуется ей для этого.

Уверенные движения рук ткачихи говорят о большом опыте. Надежда Ивановна Казберович — ветеран коврового производства на фабрике. Она работает в этом цехе с его основания. Грудно приходилось вначале. Хотя было и трехмесячное обучение, и в первое время работы помог инструктор Люберец-

кого коврового комбината, — многое не ладилось. И станки были не отработаны, и навыка не хватало. Го и дело рвались нитки. Это отнимало время.

— Да вы представьте, — говорит она, и сама удивляется, — какое у нас было сменное задание — 75 сантиметров! Ведь это кусочек какой по сравнению с нынешними десятью метрами!

...Конец смены. Лицо усталое, с чуть заметными лучиками-морщинами и возле рта. Присев на корточки перед ковром, Надежда Ивановна любовно поглаживает ворсистую его поверхность, затем поворачивает обратной стороной и рассказывает об огрехах, которые может сделать машина и которые надо потом устранить. Вместе со шпулярницей они берутся за иглу, ножницы, штопают, подрезают, чтобы ковер был отличного качества. И в сортировочной ее ковры всегда относят к первому сорту.

В декабре прошлого года Надежда Ивановна работала уже в счет апреля 1970 года, а сейчас на ее рабочем календаре — лето.

Л. ЖОГОЛЕВА.

НА СПИМКЕ: Н. П. Казберович.

Фото А. Бурдюгова.



К сыну В армию

Более десяти лет работает на Волгодонском химкомбинате Зинаида Семеновна Решетова, аппаратчица производства синтетических жирных кислот. Здесь же работает ее муж, здесь работал и сын до ухода в Советскую Армию. Зинаида Семеновна — передовик производства, ударник коммунистического труда. 11 годы, отданные комбинату, — это годы неустанного труда и поиска. Она не раз награждалась Почетными грамотами и денежными премиями. И теперь новая награда: ей разрешен отпуск на пять дней за счет производства для поездки к сыну, служащему в армии. Комбинат оплачивает ей все расходы и выдает премию из фонда материального поощрения. Зинаида Семеновна встретит не только с сыном: она расскажет военам о работе предприятия, даст материнский наказ молодым солдатам не жалеть сил и энергии для овладения всеми необходимыми знаниями, которые потребуются им, в случае необходимости, чтобы защитить мирный труд советских граждан.

Пятидневным отпуском и премией награждена также старейшая работница комбината, рабочая цеха № 7 Анастасия Яковлевна Усатова. Она тоже встретит 8-е Марта у сына.

Вместе с городом

С ПЕРВОГО своего дома город рос на ее глазах. Каждое новое здание радовало, волновало. Хотелось, чтобы их было все больше, больше...

Нет, сама она не строила. Но нередко помогала тем, кто орудовал мастерком, кто квартал за кварталом заселял новые дома: в маленьком, блестящем чистотой зубокабинетном кабинете Волгодонской линейной больницы Екатерина Кирилловна Поляничкина лечила людям зубы.

Собственно, знакомство со строителями, с будущими жителями Волгодонска началось у нее еще тогда, когда города и в помине не было. Была стройка. Большая, многолюдная. Первая послевоенная стройка коммунизма. А где

люди, там обязательно рядом и медицинская служба. Сюда, в поселок Ново-Солонный, в центральную поликлинику строительска Цимлянского гидроузла, приехала в 1949 году зубной врач Екатерина Кирилловна Поляничкина.

У нее уже был опыт работы. И он очень пригодился в те горячие дни. По неписанному правилу, не считаясь ни с какими нормами и собственной усталостью, врачи принимали всех, кто приходил на прием. Работу заканчивали лишь тогда, когда в приемной не оставалось ни одного посетителя.

Незаметно летели годы. Строители, выполнив намеченный объем работ раньше срока, поспешили на новую стройку. Правда, не все. Многие остались жить и ра-

ботать на придонской земле. Вместе с ними осталась и Екатерина Кирилловна...

Это сейчас в нашем городе и лечебных учреждений много, и специалистов прибавилось. А ведь раньше медицинское обслуживание в Волгодонске осуществляла только линейная больница. Потому были и очереди, особенно в зубокабинет... И опять надо было забывать и о нормах, и об усталости.

Но Екатерина Кирилловна находила время выполнять и общественные поручения. Причем, всегда вовремя, аккуратно, доводя дело до конца. Бессменно в течение нескольких лет редактировала стенную газету. А сейчас она вот уже четвертый год — заместитель председателя месткома профсоюза. Правда, теперь работать значительно легче: ведь те, кто ходил лечиться раньше только в поликлинику водников, теперь мо-

Поздравляем!

Электросварщицу СУ-31 Т. В. Захарову, арматурщицу Т. И. Павлову и станочницу А. А. Дорошеву с КСМ-5, досрочно выполнивших пятилетний план:

*Женщины-строители,
Мамы наши, тети,
Устае вы немало
На своей работе.
Вы на стройке и в мороз,
В дождь и знойный ветер—
И закончили досрочно
План свой пятилетний!*
Дорошева, Павлова,

*Захарова—
Вам, женщины, отличного
труда,
Шлем праздничный привет
и пожелаем:
Быть бодрыми, счастливыми
всегда!*

Аппаратчицу химкомбината М. И. Смоляну и бригадира-почтальона Л. И. Евсееву — депутатов Волгодонского горсовета.

*Евсеева и Смолина,
Вы наши депутаты,
Несете службу вы свою,
Как на посту солдат.
И в женский праздник —
день весны*

*Мы счастья вам желаем,
И поздравленья от души
В ваш адрес посылаем.*

Закройщицу Волгодонского горбыткомбината Л. И. Скутневу.

*Товарищ Скутнева, спешим
Поздравить Вас от всей
души.*

*Только просим Вас отныне
Не кроите платья «мини».
Нам Европа не указ,
Пусть фасон берут у нас!*

гут получить помощь и в городской поликлинике, и в медсанчасти химкомбината, и в здравпунктах.

Конечно, и город вырос, стал почти таким, каким виделся от Екатерины Кирилловны тогда, двадцать лет назад. Только пусть он еще растет, ее родной город. Родным стал и коллектив, с которым вместе пройдено столько лет.

Со дня основания линейной больницы здесь трудятся Ася Осиповна Ревенко, Елизавета Алексеевна Сидоркова, Мария Романовна Кудлаева, Валентина Ивановна Корнеева и другие. О них с большой теплотой отзываются главврач больницы Мария Михайловна Комова. Их глубоко уважают горожане за отличную медицинскую службу.

Г. БАННОВА,

наш внешт. корресп.

Окна на улице Московской

А... ууу...! — Раздавалось в густом и влажном лесу. Среди высоких кедров, сосен и пихт это быстро глохло, и маленьких сборщиков грибов снова обнимала таинственная, загадочная тишина.

Трудно приходилось в лесу детишкам из Усоля, затерявшегося в Зауралье. И всегда на помощь приходила шустрая и смелая голубоглазая Надя. Она хорошо ориентировалась в лесу и безошибочно находила еле заметную, затерявшуюся тропинку.

Седьмой ребенок в семье, Надя была самой маленькой. Она росла любознательной девочкой. Но извечная традиция — все для младших — здесь была нарушена.

Перед самой войной трагически погиб ее отец. Заботы о семье легли на старшего брата Владимира. Но грянула война. В числе других ушел на фронт и Владимир. Ушел и не вернулся.

А жизнь шла своим чередом, размеренная и рассчитанная на небольшие пайки темного хле-

ба. Со школьными подружками Надя бегала в лес за грибами. Она умела отлично искать боровики, рыжики, грузди, ее ловко быстрее всех наполнялось до краев. Но чаще всего девочки бегали за ягодами. И здесь за Надей никто не мог угнаться. Знала, где и в каких местах растет клюква, черника, морошка. И, кто знает, быть может, еще тогда, где-то глубоко в сознании зародилась мысль о янтарных солнечных ягодах, которым Надя посвятит свою жизнь!

Чудесны места на Каме, где росла Надя. В лесах — пихты, сосны, разлапистые ели, а в долинах рек широко раскинулись луга с сочными травами.

Но короткое, иногда с обильными осадками, лето, кончалось быстро, наступали длинные, зимние дни. В Усолье Надя окончила десять классов. Шел второй год Великой Отечественной войны. Огромные трудности испытывала наша страна. Зауралье — далеко от фронта. Но и здесь всюду кипел напряженный труд советских людей во имя победы над врагом. От мала до велика трудились под девизом: «Все для фронта, все для победы!». Со школьными

подружками Надя ходила в госпиталь, помогала санитаркам и медсестрам ухаживать за ранеными.

Окончена школа. Как школьные годы, так и годы учебы в Тимирязевской сельскохозяйственной академии промчались незаметно.

Надежда Александровна закончила Тимирязевку, получила диплом с отличием. Работать предстояло научным сотрудником Буденновского опорного пункта по виноградарству. Молодой специалист с головой окунулась в научную деятельность и настойчиво продолжала работать над собой. Большую практику по научной работе она получила во Всерос-

ЭТО БЫЛО четыре года назад, когда члену КПСС Любови Михайловне Шевелевой дали ответственное партийное поручение—руководить начальной политшколой в Дубенцовском мясосовхозе.

Вы учительница, вам и карты в руки, —сказал тогда секретарь парткома совхоза.—Опыт педагогической работы у вас есть, и немалый, методику преподавания знаете. Так что дело у вас должно пойти. С таким напутствием и приступила она к работе.

Первое же занятие убедило ее в том, что нелегко будет добиться глубокого

продумывала каждую деталь, каждый вопрос, стремясь построить свой рассказ как можно интереснее, доходчивее, чтобы слова пропагандиста были понятны любому слушателю.

В первые два года пропагандистской работы Любовь Михайловна ставила перед собой цель—заинтересовать, увлечь слушателей, добиться, чтобы у них появилась потребность в повышении своих политических знаний. Для этого постоянно разнообразила формы проведения занятий, наряду со своими рассказами, проводила собеседования.

Ленина. Требует, чтобы слушатели при подготовке к занятиям конспектировали материал. А чтобы они умели конспектировать, учит их определять главное.

Перед началом каждого занятия проводятся политинформации по текущим событиям в стране и за рубежом. Готовить их пропагандист поручает самим слушателям. С такими политинформациями выступали, к примеру, слушатели Владимир Иванович Петренко, Яков Макарович Рылов и другие.

По заданию пропагандиста слушатели зачастую также готовят рефераты по различным вопросам темы. Так, при изучении работы В. И. Ленина «Что делать?» слушатель Я. М. Рылов сделал доклад на тему: «Начало революции в России», Е. И. Морозов—«Война и российская социал-демократия» и т. д.

Пропагандист приучает слушателей теоретический материал увязывать с делами коллектива совхоза, отделения, подкреплять примерами достижений передовиков и новаторов совхоза. Например, на одном из занятий, где речь шла о требованиях Устава КПСС к членам партии, слушатели называли фамилии коммунистов-передовиков совхоза, рассказывали об их достижениях. Называли, в частности, коммуниста Адама Федоровича Губечку, чабана, который в минувшем году добился высоких показателей в труде—от каждой овцы получили в среднем по 4,6 килограмма шерсти, от 100 овцематок—по 98 ягнят.

Рассказывали слушатели и о члене КПСС пятикниге Вере Ефимовне Ритман, которая из года в год перевыполняет планы и обязательства по производству и сдаче яиц государству.

Так, шаг за шагом пропагандист Л. М. Шевелева помогает своим слушателям овладеть ленинской революционной теорией, не жалеет ни сил, ни времени, ни энергии для повышения политической и трудовой активности коммунистов, добивается, чтобы каждый из них был убежденным бойцом партии.

Л. ЯКОВЛЕВ.

Весной

В полосатые дожди
Город мокрый прячется.
Штука непонятная —
Южная весна,
Как детсад по лужицам
Бегае дурачится
То ли осень поздняя,
То ли синий март.

В. КУЗОВКОВ.

Побеждающие смерть

Ночь. Машина с красным крестом мчится по улицам Цимлянска. Дежурный фельдшер А. А. Гончарова спешит на помощь к больному.

Вот и нужный дом. Гончарову встречает взволнованный муж заболевшей женщины и глаза детей с застывшим в них вопросом: «Что будет с мамой?»

И вот в эфир летят тревожные слова радиোগраммы:

— Везем тяжелобольную... Срочно вызовите врача-гинеколога... Подготовьте операционную.

Слаженно и спокойно работают врачи Е. Т. Чермонтева, операционная сестра Малева и другие. Текут минуты.

Наконец, можно облегченно вздохнуть:

— Человек будет жить!

А за окном полыхает зоря нового трудового дня.

А. МЕДВЕДЕВ.
г. Цимлянск.

НА ПУТИ К ЦЕЛИ

изучения каждым слушателем политшколы материала учебной программы. Слишком уж велики были различия между слушателями и по возрасту, и по образованию, и по интересам, и по жизненному опыту. Некоторые имели среднее специальное образование, другие окончили лишь 8 класса начальной школы. Одни только успели отслужить в Советской Армии, у других за плечами—годы войны и восстановления разрушенного народного хозяйства, большие испытания, лишения и невзгоды. Среди слушателей были и механизаторы, и животноводы, и строители.

Но Любовь Михайловну все это не обескураживало. Со свойственной ей добросовестностью она отнеслась к порученному делу. Скрупулезно готовилась к каждому занятию, использовала любую возможность, чтобы достать нужную книгу, репродукцию картины художника, журнал, таблицу или диаграмму для иллюстрации программного материала. Поздними вечерами и в воскресные дни по несколько часов просиживала над книгами и тетрадями, читала, осмысливала прочитанное, конспектировала. При составлении плана очередного занятия

поручала слушателям подготовить выступление на занятии по тому или иному вопросу темы. Людей старшего поколения из среды слушателей нередко просила рассказать, поделиться впечатлениями о пережитом. На занятиях все чаще завязывались споры, происходил живой обмен мнениями.

Все это дало свои результаты. За два года люди неплохо изучили биографию Владимира Ильича Ленина. Важно и то, что пропагандисту удалось достичь поставленной цели—заинтересовать слушателей...

В нынешнем учебном году Любовь Михайловна руководит школой основ марксизма-ленинизма второго года обучения. В программе политшколы—изучение истории КПСС. Состав слушателей в основном тот же, что и был четыре года назад. Теперь пропагандист решает уже другую задачу: стремится выработать у слушателей навыки самостоятельной работы над книгой, над первоисточниками и научить их применять полученные знания на практике. Как этого добивается?

Главное внимание Любовь Михайловна уделяет изучению произведений В. И.

сийском научно-исследовательском институте виноградарства и виноделия. Потом — учеба в аспирантуре, кропотливая научная работа, обобщения, выводы.

У природы богатые кладовые, но человек пользуется далеко не всем тем, что он мог бы иметь. Кладовые эти за семью замками. Природа так просто не открывает двери, нелегко проникнуть к ее чудесным, невидимым богатствам. Надо много, самозабвенно работать, дерзать, экспериментировать. Только тогда можно достичь желаемого.

Работая старшим научным сотрудником, а затем заведующей Цимлянского опорного

пункта по виноградарству, Надежда Александровна продолжает вести большую научную работу. Ее тематика — сортоизучение винограда. Впервые в районе, по ее инициативе, на пункте создана ампелографическая коллекция—более 350 сортов винограда. Ежегодно, чтобы увидеть эту коллекцию, сюда приезжают десятки производственников, студентов, любителей, туристов. Здесь же ведет работу по сортоизучению Н. А. Евтушенко.

По материалам сортоизучения подобран целый ряд устойчивых и высокоурожайных сортов винограда технического и столового направлений. Лучшие сорта размножаются на

плантациях пункта и рекомендуются для внедрения в другие хозяйства.

В результате многолетних научно-исследовательских работ и экспериментов Надежда Александровна собрала богатый материал, имеющий важное значение в развитии виноградарства. О научных выводах она подробно рассказывает на лекциях, в беседах, статьях, опубликованных в специальных журналах и выпусках. Венцом многолетнего и кропотливого труда по сортоизучению винограда явилась защита диссертации на соискание ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук.

Член КПСС, Н. А. Евту-

шенко является депутатом райсовета, ведет большую общественную работу. Она—хороший хозяйственник. Преодолев многие преграды, добилась постройки асфальтированной дороги, связывающей Цимлянск с пунктом виноградарства. А когда дорога была сдана в эксплуатацию, добилась разрешения на приобретение автобуса. Сейчас рабочие и служащие пункта к месту производства и обратно регулярно подвозятся автобусом.

Много сделала Надежда Александровна для того, чтобы пункт по виноградарству был связан с городским водопроводом. По ее инициативе для полива виноградников строится

новый оросительный трубопровод с водозабором из Цимлянского моря. Стали тесными мехмастерские. Надежда Александровна хлопочет о строительстве современных мастерских. И снова добилась своего: деньги на это отпущены.

Вечер для Надежды Александровны — это семья, это дочь Наташа, которая учится в 9 классе и посещает музыкальную школу. И еще—когда все уже спят—часы, отданные науке, сосредоточенность мысли наедине с собой.

Окна в доме на улице Московской, что в Цимлянске, светятся до поздней ночи.

Война в Сивши

Справа и слева высокими фонтанами взметывалась земля, рытвины избороздили дорогу, а по ней упрямо двигался грузовик. Снова взрыв... Но когда рассеялся дым, санитары, подносящие раненых к полевому медсанбату, снова увидели маневрирующую машину. Она уже приближалась. Машина развернулась перед медсанбатом. «Назад приказано загрузить ранеными!» — раздался из кабины тонкий голосок. «Девка!» — ахнули бойцы. Зашевелились даже раненые — хотелось посмотреть на отчаянную. «Быстрее, быстрее!» — торопила та, — «Еще одну ходку успею сделать...»

А сколько еще «ходовок» пришлось за войну сделать Лидии Батаковой, — никто не считал. На передовую — со снарядами, с передовой — с ранеными. «Осторожно, сестренка!», «Быстрее, сестренка!» и — «Спасибо, сестренка!» И между этими словами — фронтовая, в дыму и разрывах, дорога, маленькие, но твердые по-мужски руки, вцепившиеся в баранку.

Бой за Сиваш, где она показалась всем такой отчаянной и бывалой, был для нее всего лишь одним из боевых эпизодов.

Ленинградка

У Антонины Васильевны Аникеевой, как и у всех ленинградцев, перенесших блокаду, первое слово — о хлебе.

Тысяч двадцать женщин около месяца рыли противотанковые рвы и окопы под Ленинградом. Питались чечевичей. Когда бригада, в которой работала Тоня, уже возвращалась домой, до них долетела весть: хлеб привезли «окоп-

от недождания лицами, девчонки переносили раненых в глубь леса.



Сами добывали и торф, грузили его в вагоны: в городе, который они защищали, было не только голодно, но и холодно...

После освобождения Гатчины госпиталь их перебрался туда. Тоня снова, как и до войны, стала работать машинисткой. Но по-прежнему принимала участие в уходе за ранеными — в те дни не было времени заботиться о строгом распределении обязанностей...

Не только трудностям, но и всем смертям назло они делали свое дело. И не о ней ли, о Тоне, и таких как она, писал ленинградский поэт:

Сестра моя, товарищ, друг и брат,
Ведь это мы, крещенные блокадой,
Нас вместе называют Ленинград,
А шар земной гордится

Ленинградом...

ног от усталости. Их зенитки «говорили» всю ночь: фашистские самолеты летали волнами, но Крымский мост,

ста были видны и слепому.

В другом небольшом городке госпиталь пришлось заполнить почти одними местными жителями. Было много детей: фашисты, уходя из города, где действовало сильное партизанское подполье, вымещали злобу на женщинах и детях.

А вот теперь ей, видите ли, надо проявлять гуманность, давать этим людям — да люди ли они? — свою кровь...

Но потом вспоминала доводы старших по службе об освободительной миссии нашей армии и об одуроченных фашизмом простых людях Германии...

Вроде разумом все понимала. Но ночи такие были одними из самых трудных за всю войну...

А утром в палате с ранеными немцами снова появлялась молоденькая русская медсестра — как всегда подтянутая, безукоризненно вежливая.

...Минуло четверть века. Устинова за это время закончила свой техникум и была направлена на строительство Цимлянского гидроузла. Трех других тоже позвала большая стройка. Сейчас у них уже взрослые дети. Счастливую юность их сберегли восемнадцатилетние фронтовые шоферы, зенитчицы, санитарки, медсестры. И сегодня, как 25 лет назад, прекрасна их честная, большая трудовая жизнь.

А. КЛИНОВА.

НА СНИМКЕ: А. Аникеева, М. Галицина, Л. Устинова.

Зам. редактора
Л. ЦАРЕГОРОДЦЕВ.



Показывает Ростов-на-Дону

СУББОТА, 7 марта

9.45 — «Здоровье». Научно-популярная программа. 10.15 — «Как по нотам». Музыкальная передача. 10.45 — «Палитра». «Революция в сердце». 11.25 — Международному женскому дню посвящается. «Среди героев ваши имена». 12.15 — Новости. 12.30 — «Му-

зыкальный турнир городов». Симферополь—Иркутск. 13.30 — В эфире—«Молодость». «На поверке—молодость страны». Молодежь Азербайджана. 14.30 — Телевизионный народный университет. Факультет науки и техники. «Мелиорация и ирригация». 15.15 — Новости. 15.20 — Факультет культуры.

«Наше жилище». 16.00 — «Летопись полувека». «Год 1926-й». Телевизионный многосерийный документальный фильм. 16.50 — «Союз нерушимый». Азербайджанская ССР. Программа Бакинской студии телевидения. 17.00 — Выступление первого секретаря ЦК коммунистической партии Азербайджана Г. А. Алиева. 17.15 — «История чеканного шага». Общественно-политическая передача. 17.40 — Концерт камерного оркестра Азербайджанского радио и телевидения. 18.00 — Новости. 18.05 — «Я—бакинский рабочий». Телевизионный очерк. 18.20 — Интернациональная программа «Дружба». 18.50 — «Песни Апшеро-

на». Фильм-концерт. 19.10 — «Клуб кинопутешественников». По Азербайджану. 20.00 — «Встречи на свадьбе». Концерт мастеров искусств Азербайджанской ССР. 20.45 — «Мир социализма». 21.00 — Чемпионат мира по фигурному катанию женщин.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 8 марта

9.00 — Программа передач. 9.05 — «На зарядку становись». Утренняя гимнастика для детей. 9.15 — Новости. 9.30 — Для школьников. «Будильник». 10.00 — «Час Родины». Общесоюзный репортаж, посвященный Международному женскому дню. 11.00 — «Музыкальный киоск». 11.30 — Для воинов Совет-

ской Армии и Флота. Передача из Риги. 12.00 — «Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас». Передача из ГДР. 13.00 — Цветное телевидение. «В небе только девушки». Документальный фильм. 13.25 — Цветное телевидение. «Про Клаву Иванову». Премьера телевизионного художественного фильма. 15.00 — «Сельский час». 16.00 — Цветное телевидение. «КВН-70». 18.00 — Новости. 18.05 — Показательные выступления участников чемпионата мира по фигурному катанию. Передача из Югославии. В перерывах — Новости. 21.30 — «Семь дней». Международная программа. 22.15 — «Зигзаг удачи». Кинокомедия. 23.40 — Новости.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич